
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΔΟΜΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ "ΟΣΟ" - ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ Β' ΛΥΚΕΙΟΥ 

1)Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά αριθμούς μέχρι το άθροισμα τους να γίνει μεγαλύτερο ή 

ίσο του 100.  

Δ2. Στο τέλος να εμφανίζει το πλήθος των αριθμών που ήταν μεγαλύτεροι του 20. 

Δ3. Στο τέλος να εμφανίζει και τον μέσο όρο των αριθμών που δόθηκαν 

 

2)Για τους μαθητές μιας τάξης να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος: 

Δ1. Να εισάγει από το πληκτρολόγιο επαναληπτικά το γενικό βαθμό μαθητή της τάξης, 

μέχρι να πληκτρολογηθεί ο αριθμός 0 (μηδέν). 

Δ2. Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος, το πλήθος των μαθητών με βαθμό κάτω 

από 10. 

Δ3. Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος το μέσο όρο των βαθμών της τάξης. 

 

3) Κατά τη φόρτωση κοντέινερ σε πλοίο μας ενδιαφέρει το συνολικό βάρος που θα 

φορτωθεί να μην ξεπεράσει το όριο φόρτωσης κάθε πλοίου. Να αναπτύξετε αλγόριθμο 

ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει το όριο φόρτωσης του πλοίου. 

Δ2. Να διαβάζει επαναληπτικά το βάρος κάθε κοντέινερ που πρόκειται να φορτωθεί. Η 

διαδικασία αυτή σταματά όταν το βάρος του κοντέινερ που πρόκειται να φορτωθεί 

προκαλεί υπέρβαση του ορίου φόρτωσης. 

Δ3. Να εμφανίζει στο τέλος, το συνολικό βάρος των κοντέινερ που τελικά φορτώθηκαν. 

4) Ένα ασανσέρ έχει όριο ασφάλειας τα 500 κιλά. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά το βάρος κάθε ατόμου που πρόκειται να εισέλθει 

στο ασανσέρ. 

Δ2. Η εισαγωγή να πραγματοποιείται όσο το συνολικό βάρος των ατόμων δεν 

προκαλεί υπέρβαση του ορίου ασφαλείας. 

Δ3. Στο τέλος να εμφανίζει το πλήθος των ατόμων που εισήλθαν στο ασανσέρ. 

(Hint : πρέπει να δώσετε έμφαση στην συνθήκη της όσο. Τι θα συνέβαινε αν κατά την 

πρώτη επανάληψη εισαγόταν η τιμή 501;) 

5) Ένα ψηφιακό φωτογραφικό άλμπουμ έχει αποθηκευτικό χώρο 1500 ΜΒ (Mbytes).Να 

αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει το μέγεθος σε ΜΒ μιας φωτογραφίας με σκοπό να αποθηκευθεί στο 

άλμπουμ. 

Δ2. Να επαναλαμβάνεται η παραπάνω διαδικασία μέχρι το άλμπουμ να μη χωράει άλλη 

φωτογραφία. (Δηλαδή ο αλγόριθμος θα σταματάει όταν το μέγεθος της φωτογραφίας 

που προσπαθεί κάποιος να αποθηκεύσει είναι μεγαλύτερο από τον διαθέσιμο χώρο που 

απομένει στο άλμπουμ). 

Δ3. Στο τέλος να εμφανίζει πόσες φωτογραφίες αποθηκεύτηκαν στο άλμπουμ. 

 

6) Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος: 

Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά αλφαριθμητικούς χαρακτήρες (υποθέτουμε ότι 

εισάγεται ένας κάθε φορά) μέχρι να δοθεί ο χαρακτήρας # . 

Δ2. Να εμφανίζει πόσες φορές (πλήθος) δόθηκε ο χαρακτήρας Α . 

Δ3. Να εμφανίζει το πλήθος των χαρακτήρων που έχουν εισαχθεί (χωρίς τον 

χαρακτήρα # ) . 

 


